x+4y._= 1
2x+4+3y=-3

~('IaC’I"O MBI BUTuM Taxkoe «peLUGHI/IG».'

x=1-4y

2(1 —4y)+3y=_3

2-8y +3pis

~Sy=—

Y=l =g
Omeem: (-3; 1).

3ro «PeureHue» OOHATH O4YeHp TDYJIHO,

60, BO-I€PBEIX, mpuyen TYT cucren

.

a ypas-

AN

II.H, Camconop
Ipenozararens, s
MaTeMaTHKH mrxoy; Ne 129 ‘
r; MOCKBLI,

COTDYmHIK MeanbHoh;
ROMuccnu C3y0 T. Mockggr
\

I'bamornge
ohopmirenye
Perrenui;

OXMH 13 hakxropop
YClemrnorg 00yuenyyg
MaTemaruke

i
e s,

As'h'=.'.*.'i"“;.'i“«-\'-‘r‘:r'-::




O £PA30BAHVE B COBPEMEHHOW LLIKONE

x+4y=1,
3anaua 1. Pewume cucmeny ypasHerull S By,
Pewenue.
+4y=1, =1-4y, =1-4 - =—
* ) <=> . 4 &= * > 2 4y)+3y 3,
2x+3y=-3 21-4y)+3y=-3 y=1 2-8y+3y=-3,
x=-3, } =5y==5,
<=>
y=1. y=1

Omeem: (—3; 1).

B uem 0C0OGEHHOCTH IIPUBENEHHOTO peIle-
gua? Bo-mepBBIX (9TO Kacaercd JIOTMKH pe-
nreHus), CUCTeMa yPABHEHMY HUKYyJa HE HC-
qesaeT, OHA JIMIIb ITPeoGPas3OBHIBAETCH A0 T€X

nop, IOKa OTBeT HE CTAHOBUTCA ACHBIM. Bo-

BTOPBIX, YETKO «IIOKA32H» MeTOJ I0ACTaHOB-
k1. B-TpeTbux, 3HAd, 4TO OAHOM M3 OCHOB-
HBIX Hjel pelIeHus CHCTeMBbI ypaBHeHUH AB-
JnfeTcs IIOJydYeHHe B JTOH CHCTeMe ypaBHEe-
HUS OT OJHOH IepeMEeHHOH, MBI BBIJEIUIIA
cIIpaBa BCIIOMOraTeJbHOe IoJie pelleHHuii, Ha
KOTOPOM ¥ 3aTIHCaIy pelleHye 3TOro ypaBHe-
HUA.

Boo6me, ciaexyeT CYUTaTh OY€Hb Pa3yMHBIM,
KOrZa OCHOBHOM XOJ| pellleHUs 3aa4u He «3a-
TYMaHHMBAETCA» PA3JIUYHBIMA MEJKHMH BbI-
KJanKaMy U npeo0pasoBaHuAMHU. VIMEHHO I10-
aTOMY, YTOGHI He Ieperpy»Karh peleHue 3afa-
YN JeTANAMH, C IPABOM WK C JIEBOA CTOPOHBI
TETPEAHOTO JIMCTa BHIIEIAETCA BCIIOMOTaTeb-
HOe TI0JIe PeIlleHn i, Ha KOTOPOM ¥ OCYILeCTBJIA-
IOTCS BCe HEOCHOBHBLIE ATAIIBI PeIlleHNA 3aJa4uu.

Yro6Bl IPeMMyIecTBO TAKOro cuocoba 3a-
IIUCH CTAJIO OUeBUJHLIM, PACCMOTPUM eIlle He-
CKOJIBKO IPUMEPOB PellleHNnH CUCTeM yPaBHe-
HHUH.

—y=1,
Bamaua 2. Pewume cucmemy ypasHeHull i
xy =18.
Pewenue.
x=T+Yy,
x—y=T7, x=T7+y, T+ y)y=18,
<=> <=> y=2 <=> .
xy=18 (T+y)y=18 - y? +7y-18=0,
' D=49+72=121,VD =11,
x=T7+Yy, =9,
-7+11
y=2 y=2 n=——rs—=2
<=> => 2
x=F+¥; ==y 7 -11
_ y, =———=-9.
Je ye=-g ’ 2

Omeem: (9; 2); (=25 —9).

KommeHTapuit. 3Hak [ Ha3bIBAETCA COBOKYHHOCTHIO M 0603HayaeT JIOTUYECKYIO CBA3KY

«HJIA».




3anava 3. He GYLNONHAR nOCmpoenus epadurog DyHKYUIL

Halldume Kkoopdunams, MOYKU ¢ nosoxumen

METOAMYECKAS Konunka

1

y=x2+x u y=2x+2,

bHOU abcyuccoil, ¢ Komopoil amu Zpaduru nepe-

cexarwmes.
y=x*+x,
Pewenue. 3aaya CBOXHUTCA K perrenmro CHCTeMbI y=2x+2, -
x>0,
xX=2
Y=t X +x=2x+2, x*-x-2=0, x=~], x*=x-2=0
Y=2X42, <=4 y=2x12 s y=2x+2, <=> y=2x+2,<=>D=1+8=9,f5=3,
x>0 x>0 x>0 x>0 1+3
_xl=T= {
x=2, x=2, x2=—1;3=—1
<=> <= 2
y=2x+2 y=6.

Hrax, (2; 6) — KOOPAMHATEH HCKOMOK TOYKH,

Omeem: (2; 6).

Ilpusenennnre IPUMEDbI HarIsaAHO moKasyy-
BaIOT, YTO B rpamorno oopmireHEOM perre-
HUH MOMHO IIDOCTIERUTD He TOJIBKO Bée aTairs
PeLICHNA 38aYH, HO 1 YBUZIETb 3HAHMeE permra-
OIIUM IpUMeHseMbIx MeTOROB. Takske me-
TPYAHO 3aMeTHTs, uTo Ha Takoe opopmierme
3aTPavMBaeTC HEMHOTO BpeMewy,

Hrax, camoe raasmoe: Penrenne — 3r9 ge
Habop BRIKIANOK ¢ oTBeTOM, Pemrenve 3aja-
HH AOMHHO OBITH TMOXHBIM ¥ JOTHYeCKH
CTPOHHBIM. i

Tosops szecs o monmore PeLIeHUus, MbI He
HMeeM B BUATy Te cJIOBecHbre TIOACHEHUSA K 34-

.

3anaua 4. Pewsume Hepasencmao (x -

Kaxk OpaBuIIO, Aasa TaKHX 330284 MbI BUuaum

R e met e SN

KDeTHOH zanayy.

Pacemorpum €Ille HeCKOJRKO IIPUMepOB,
KOCHYBIINCEH Teneps yxxe opopmaenns permre-
HHUHI PanuoHamLHBIX HEpPaBeHCTB.

2)(x* 55— 6)<0.

.

TAKHUE «DeIIRHIA» :




B
O bPA3OBAHUE B COBPEMEHHOWM LIIKONE

Omeem: (~oo; -1]1uU[2; 6].

W3 rakoro «pemrenuss MaJjo 4YTO IOHATHO.
Cravana 6n110 HEpaBeHCTRO, IIOTOM — ypas-
HEHHe, HAllIM KODHH 3TOTo YPaBHeHUsA, 3a-
TeM CHOBA HOSBUJIOCE HEPaBEeHCTRO, MIKAa 1
orseT. ITonpo6yem TPEJIOKUTE APYTOH Ba-
PHAHT O(OPMIEHUS pemrenus 9TOH 3amauu
(6omee TPaMOTHBIH).

HAns atoro werko BBIZIETIUM OCHOBHEIE 5T4-
IIbI PEIIeHM S JAHHOTO HepaBeHCTRA:

1) Pasnoxkenue ma MHOkuTesnH. (10 Gy-
A€T CHeNaHO Ha BCIOMOraTerbHOM moJre pe-
LIIeHHH, )

Pewenue.

(x=2)(x* -5x-6)<0,
(x—2)(x+ D(x—- 6.) <0.

Omeem.: (—eo; —1] U [2; 6].

Kectroe TpeboBaHMe yunmTenmg 0bs13a-
TETbHOe BBIIOJIHEHHE I1. 3 perme s Ha BCIIO-
MOTaTebHOM IONe pemreHml — TIO3BOJISZET

=y
L e

(x=2)(x* -5x-6)<0

x*=5x-6=0

D=25+24=49
5++/49

13/= 3.

% ==l

X, =6

=Dx+1)(x-6)<0

2) Pacemorpenne [IPOMEXYTKOB 3HAKOTIO-
CTOSAHCTBA M YCTaHOBIeHHe 8HaKa Ha KaXXKIOM
us baccMaTpuBaeMbIx IIPOMEXYTKOB. (Sro
TaKxe 6y,zxe’r CoelaHo HA BCHOMOP&TGJIBHOM.
TIo1Ie pemrenuit cupasa, npugenm Hac HHTepe-
CYeT TOIbKO 3HaK, a He 3HauyeHwe.)

3) ITouck IPOMEXYTKOB DeIIeHu. (Oun
OTMEYeHE! Ha MIKare IITPUXOBKO. )

H’I‘&I{, IIOKa)xeM, Kak BBITVIALUT Takoe pe-
IIeHue.

1. xz-Sx—6=0,
D=25+24=49,Jp =7,
X==luaux=6.

2.0 =5x=6=(x+1)(x-6).

3. f(0)=(x=2)(x+1)(x~6),

JRH>0, £(3) <0, £(0)>0. f(-3)=0.

yecnemHo 6oporeca ¢ «4epeIoOBaHUEM 3HA-
KOB». [IpuBesem IpuMmep.




Z 2002 METOANYECKAR KOMUIKA

3anaya 5. Pewwume nepagencmao (2x* -5x+3)(2x - 3)>0.

Pewenue.
(2x3—5x+3)(2x—3)>0, 1. 2x*~5x+3=0,
2x=-3)(x-D2x-3)>0, - D=25-24=1,

(2x-3)*(x-1)> 0. x,=ﬂ=§, x7=i—l:1
4 2 4
= 2 & - 2. 2x2—5x+3=2[x—-;-J x-1=
*—OW -
1 1,5 x = (2x=3)(x~1).
3. g_(x)_=(2x—3)3(x-—1),
8(3)>0, g(1,3)>0, ¢(0) <0.

rmaem: (1; 1,6) U (1,5; +oo).

O0paTuTe BHUMaHKe, YTO B 5TOH 3a1aye QHCIIA IOROGPaHB! «DPALOM JexKAIIHE» U VISHHK 110
'DUBBIYKE CTABUT Ha IpoMexyTKe (15 1,5) srak (—). HeykocuurempHoe BBINIOJIHEHUE BCEX STAIIOB
iLIEHUS, OTPAXKEHHbIX B O(OPMIIEHUH PeIIe U A 3aauy, I03BOIAET U30eXKAaTh 9TOH OIIIHOK M,

Tenmepb YMECTHO DACCMOTPETH IPHMED, B KOTOPOM ¥3-3a HeCOBIIoMe I P&BHOCUJIBHOCTHU
00Pa30BAHK M HEePABEHCTBA TACTO COBEPII&IOT OIIUOK K.

~1aya 6. Pewume Hepasencmao ﬁ—# <0.
X2 -
£° —77x+6 <0, (x=1)(x-6) <0, x—6 <0,
x -1 (x=D(x+1) x+1

LIHHO 9TY 3alavy PellaloT Tak:

O —— — —]l<x<6.

- 1¢ 1ero cieayer orser (—1; 6], koTophrit HeBepeH, ubo x = 1 DelIeHUeM He ABJISeTCH.
‘iBeIeM IIPaBUIIbHOE DellleHHe 9TOH 3amaumn.

JeHue, I .X'3~7x+6=0,
- e o) D=49-24=25 D=5,
__‘.-_650<:>9—--~——-' Dix 6)$O<=> g 6 D=5
2 | (x=D(x+1) 7+5 7-5
'I:——-:6, _xz::————-:]_
58 ey 1< x<6 . - .
ol g P, 2. % =Tx+6=(x—6)(x-1).
" - x#] 1<XS6. _6
aud g -
x+1
+ = +
222227 -
f(r)——x—6 (7)) >0, f(1)<0, f(=5)>0
s {=1; 1) u (1; 6]. . “,’x+l” 7 o A :




0 BPA3OBAHUE B COBPEMEHHOM LUKONE

Ecnu cpazy UPHYYHTE yyammxes k TPaMoT-  ocobenHo ecyu B KJacce ecTsn ydalmuecs-mena-
HOMY odopmrenuio permrenmi 3azxad, To Bmoc- JIUCTBI, TaK KaK HHaYe, ecay VYEHUK He yMeeT
JIEACTBHU MOMKHO IIOMOYE 1 usberxxaTs MHO- TIOKa3bIBATE B IMCEMeHHOM; paboTe crou 3ma-
THX HeIPUATHOCTe:;. Hanpuwmep, ecin VHI€HUK HHf, TO Bce ero YCUJINA OKOHYUTE IIKONy ¢
; 9TO-TO 3a6bLT HMap Hponycrun sansTus, TO,  Menansio Moryr Gt CBEZleHbl Ha Her,

1

B3AB TeTpaisb (CBOIO mian ONHOKJIacCHUKA), oy Kpowme roro, TPaMOTHOe odopmirerue pete-
BCeTZa 110 TaKUM IOJIHbBIM PeIenuamM cMoxer  mpi 3aaYy mpuyuaer k aKKYPaTHOCTH U 1I0CTe-
JIMKBUAMDOBATE IPO6eTs! B CBOUX BHAHUSX, AOBaTEIBHOCTH, UTO camo 1o cebe-ouens BaskHo.

I"paMO'rHomy odopmirenuio bemeHus zagay B zaBepmrenue PaccMoTpuM HeckobKO 3a-

Heo0Xomumo Taxixe YACIUTE BHUMaHMue, AaY U3 Kypca anre6psr 10-11 KJiaccos,

3anava 7. Pewume Yypasnenue gt 26.

Pewenue.

z - 92‘2 fi=y s El
3"*2—3'_‘\)=26<=>9-3"—1—26<=> : e

¥ , D=676+108=784, VD =28,
<=>9-(3" ) =3226.3" <o r=26+28
' £} 2 18
<=>9-(3"}-26.37 3= ,_26-28 |
£ ST I
5 =3 7 e
<= |, 1 <=>3" =3<=> ¥’=]<=>
5 x=-]
9
Omeem: 1; —1.
3axaua 8. Pewume Yypaenernue ]og2 (4—x)+ log,(x~1)= log, (3x-4).
Pewenue.
log, (4~ x)+log,(x~1) =log (31~ 4) <= | (4-x)(x-1)=3x-4,
log, ((4=x)(x~1))=log (3x—4), W-d-x'+x=3x-4,
: S=ie i — x> 0, <= X +2x= 0,
£ 150 x(x=2)=0,

X=0uauy x=2,

4=x)(x—=1)=3x—4 =0
<=> G-t =ded, =>91x¥=2, <=>x=2.
l<x<d

legey

- Omeem: 2. -
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3anaua 9. Pewuume hepaserncmeo (2 +3)(2* —1) > 5.

Pewenue. Bamena 2° =y IPHBOAMT HCXOAHOE HEPABEHCTEO K Bugy (u+3)(u~1)>5.

W+3)u-1)>5 <=> U U+3u-3-550<=> Lou®+2u-8=0,
G A D= [ e, D=4+32=36, JD =6,
o <-4 ’ -,
<=> U+ 4 (u-2)>0<=s| " u, =ﬂ=2,
u=2 2
. ~D~6
i - -+ uzz 2 :—4.
24 G222 =
4 9 % 2 zt‘+2u~8=(u+4)(ttf2).
3. f(u‘)=(u+4)(u—2),
* <
(2-‘+3)(2J‘—1)25<=>[2~ ‘_4<=>2~'22,<=> x21. F3)>0. f(0)<0, f(-6)>0.
.(—2 y

Omeem: [1; +oo).

3amaua 10. Vraxure KOPHH YpaBHEHUSA 34/x—] — x=1, OpuHAnIe)amne o6aacTy onpenene-
HuA Gyaxoun f(x) =log, (5- X,

3Vx—1l-x= i3

Pewenue. 3agaua CBOZMTCA K PELIEHUIO CHCTEeMbI {
5-x>0.

{3,&_1_)(:1, — {3\/:(—1 =1+1x, | Nx—D=(1+x)>,

=
3-x>0 XE3 9x—9=1+2x+x2,
Ax-1)=(1+x), X =7x+10=0,
<=>414+x20, e

X=2 yauy x=5.
xX<5

x=72
Te=> 1 x =5 <=> x=2,

-1<x<5

Omeem: 2.

27




